

XINYANG RIBAO

2013 年 9 月 26 日 □中共信阳市委主管主办 □信阳日报社出版

星期四癸巳年八月廿二□邮发代号:35-32

□国内统一刊号: CN41—0015 □信阳新闻网: http://www.xyxww.com.cn □第 8061 期 □今日8版

根亲文化已成为魅力信阳建设 的重要内容之一。 热烈祝贺第五届中原(固始)根 亲文化节今日正式开幕。

村民变居民 资源变财源 干群如鱼水

商城县绘就"美丽乡村"和谐画卷

家楼房紧紧相连,通村入户的道路绿树成 荫,公路两旁是错落有致的水田荷塘…… 日前,行走在商城县农村,映入笔者眼帘 的处处都是和谐美丽的景象。

去年以来,商城县深入开展以农村 环境综合整治为切入点的"美丽乡村、幸 福商城"建设活动,倾力绘就"经济发展、 环境优美、生活低碳、乡风文明、管理民 主、社会和谐"的美丽画卷。

村民变居民,乡风文明幸福多

"过去的西湾村,畜粪堆积、苍蝇横 飞,如今真是大变样,水泥路修到家门 口,垃圾屋建在村两头,城里人来了都羡 慕。"商城县余集镇西湾村居民刘承俊和 笔者唠开了"幸福账"。

在商城,变化的不只是西湾村,全 县 370 个行政村都在悄然演绎着一场 美丽的嬗变。随意走进一个新农村社 区,所见的生活都让人讶异:住别墅房,

本报讯(曾宪忠 李代龙)别致的农 泥路修到家门口,学校、超市、卫生室、 商云集、厂房林立的工业崛起新引擎…… 文化站等公共服务设施都在"20分钟服

> "守着绿水青山,就等于是家有金山 银山。"商城人对此深感自豪。全县60% 以上的森林覆盖率,山川秀美,河流密 布,给这一方革命老区倍添了无穷魅力。

> "美丽乡村我的家,咱家不比城市 差",在商城,类似此类的宣传标语随处 可见。近年来,商城县村庄、道路变得更 加干净整洁,河水更加清澈,农民群众的 文明素质、社会公德和环保意识明显提 升。按照"田园风光、城市生活"的建设理 念,该县根据区位特点、建筑特色、产业 传统,保留农村元素、乡村特色、文化内 涵,着力实现"一村一品、一村一景、一村

资源变财源,生态产业链条长

从"一亩三分田"的小农经济到"产业 集聚区、茶产业和生态旅游"的三大产业 吃自来水,看有线电视,上宽带网络,水 支撑,从荒草遍地的贫瘠丘陵,到今天客

近年来,商城县坚持走"生态立县、科学 发展"之路,大力发展环保型绿色工业, 一个生态型、成长型的豫南小城正在悄 城县广大党员干部为民服务的主旋律。

嬗变,始于科学的决策。2009年,商 城县产业集聚区建设正式启动。3年多时 间,集聚区先后投入7亿元,建设标准化 厂房48栋,面积达53.7万平方米,建成 了"三纵六横"的园区交通网络,实现了 水、电、路、气、通讯等公共设施六通一 平。今年以来,集聚区共招商引资签约项 目 22 家,已落户建设 18 家。

山要绿起来,人要富起来。商城县大 力发展生态农业,加快农民增收步伐,为 美丽乡村建设提供坚强支撑。将粮油、茶 叶、油茶三大产业科学规划,建设高产粮 油、茶叶、油茶基地各50万亩,大力开发 粮油加工、茶叶、油茶、中药材、绿色蔬菜 等特色产业,连续4年荣获"全国重点产

干群如鱼水,美丽家园携手建

建设"美丽乡村",搭建干群"连心 桥",接地气,察民情,解民忧,已成为商

在商城县的伏山乡石冲村周湾组无 性系机采有机茶示范基地, 村党支部书 记蒋本寿指着眼前的 600 亩茶园告诉笔 者:"县里扶持我们成立了合作社,现在 大家干劲儿十足,你看这些茶叶,产量 高、品种好,两年就可见效益,这可是村 里 300 多户茶农的'聚宝盆'! '

目前,商城县有农村专业合作社508 家,人社农户6.3万户,合作组织覆盖率 达 51.5%。本着宜工则工、宜农则农、宜 商则商的原则,该县大力推广绿色、无公 害农产品生产技术,一批档次高、带动力 强、服务设施完善的农家乐、民俗游等乡 村旅游项目如雨后春笋般涌现。魅力独 具的水村七里冲、如诗似画的里罗城胜 景、绿野闲园的田湾生态村,10余个特色 品牌的"美丽乡村"正在如花绽放。

政协组织和政协委员要充分发挥优势, 积极建言献策,主动亲力亲为,为促进我 市产业集群更好发展、推动全市产业集 聚区建设再上新的台阶作出新的更大贡

王道云指出,本次会议审议通过的 《中国人民政治协商会议信阳市委员会 提案工作条例》,是市政协履职工作制度 化、规范化和程序化的重要内容。新修订 的《中国人民政治协商会议信阳市委员 会提案工作条例》是做好今后一个时期 提案工作最重要、最基本的依据。我们要 深入开展学习条例、宣传条例、贯彻条例 的活动,努力提高提案工作的水平工作。

冯鸣就做好全市产业集聚区工作作 了讲话。他说,真诚感谢市政协对全市产 业集聚区进行调研,并提出切实可行的建 议,全市产业集聚区要认真学习吸纳市政 协的调研成果,提出改进意见,希望市政 协继续关注支持全市产业集聚区建设,把 全市产业集聚区发展提高到一个新水平。



9月25日上午,市长乔新江在市行政中心会见了国电河南电力有限公司总经 理、党组副书记朱国庆一行,双方就进一步加快推进国电在信阳的合作项目进行了深 入交流。国电河南电力有限公司副总经理、党组成员皮青兰,市委常委、常务副市长冯

张春香希望全市老科技工作者

发挥优势 释放更多光和热

25日,全市老科技工作者协会工作会议 在豫花园大酒店召开。市委副书记张春 香,市老科协会长程国琛、副会长廖长明

张春香在讲话中对市老科协工作给 予充分肯定,并对广大老科技工作者的辛 勤劳动表示感谢。她说,市老科协是由老 专家、老科技工作者组成的多学科、高层 次、跨行业的社会组织,是党委、政府联系 广大老科技工作者的桥梁和纽带。近年 来,全市各级老科协以强烈的责任心和使 命感,团结和带领广大老科技工作者围绕 中心、服务大局、拓宽领域、强化功能,在 科普宣传、科技创新、服务"三农"等方面 做了大量工作,受到了广大群众的认可。 这些成绩的取得,充分展现了老科技工作 者退而不休、无私奉献的高尚品质,为全 市广大科技工作者作出了表率。

张春香指出,当前,全市上下正在围 绕实现跨越式发展、全面建成小康社会 的目标,聚精会神搞建设、一心一意谋发 展,需要调动一切积极因素,发挥各个方 馆、信阳大别山民俗文化村金牛古镇,亲

党的群众路线教育实践活动的重要性和 紧迫感,不断增强道路自信、理论自信、 制度自信,积极反对"四风",进一步加强 和改进老科协的各项工作,力求工作有 新突破、事业有新拓展。充分发挥自身才 能和优势,围绕工业发展、农业发展、社 会稳定等重点工作, 找准切入点和突破 口,勤思考、善研究,积极建言献策,把脉 问诊,多提宝贵意见和建议,为党委、政 府提供参考, 当好党委、政府的"智囊 团"、科技发展的"助推器"、社会和谐的 "润滑剂"。积极搞好自我保健,本着尽力 而为、量力而行的原则,释放出更多的光 和热,再接再厉,为建设魅力信阳贡献经 验、才智和力量。同时,市委、市政府将一 如既往地重视和支持老科协工作,积极 搭建平台,为老科技工作者发挥余热创 造更好的条件,确保老科技工作者在老 有所乐中实现老有所为。

会后,与会的老科技工作者实地参观 了文新茶科技园、信阳国际茶城、市博物 面的聪明才智。希望各级老科协和广大 身感受我市经济社会发展的新变化。

市政协四届八次常委会议召开

王道云主持会议并讲话

就加快产业集群发展问题, 王道云

指出,要壮大主导产业,汇聚发展动力。

本报讯(记者 关心亮)9月25日上 信阳市委员会提案工作条例》(草案);审 午,市政协四届八次常委会议召开。市政 议通过了有关人事事项。 协主席王道云,副主席周冀荣、周慧超、 陈伟琳、熊静香、李正军、霍勇、王勇和秘 书长姚海柱出席会议,市委常委、常务副 市长冯鸣应邀出席会议。

王道云主持会议。

政协信阳市四届八次常委会议应到 委员 89 人,实到 71 人,符合法定人数。 会议首先审议通过了市政协四届八 次常委会会议议程。

会议讨论了我市产业集群发展情 况;审议通过了《中国人民政治协商会议 要素有效流动、集聚和优化配置,为产业

通过培育壮大主导产业,来推动产业集 群发展。要突出招商引资,积蓄发展后 劲。把招商引资作为产业集聚区建设的 主战略, 力争通过招商引资来促进产业 集群的大发展,围绕龙头,招大引强;抓 住配套,延链补链;注重实效,创新方式。 要强化要素供给,拓展发展空间。充分发 挥政府调控、市场配置的作用,促进生产

盘活资金、注重人才。要加强配套服务, 夯实发展基础。在完善基础设施建设的 同时,根据产业集群发展的需要,及时打 造生产服务平台,完善生活配套设施,提 高公共服务水平,为项目入驻和企业发 展创造更优越的条件。要营造良好氛围, 优化发展环境。产业集群发展是一项复 杂的系统工程,涉及面广,工作量大,必 须营造出一个良好的环境,才能促进产

集群发展提供更大的空间,要集约用地、

王道云强调,促进产业集群发展,需 要全社会的力量持续关注和共同努力。

业集群更好更快发展。

民建平桥总支荣膺全国先进基层组织称号 本报讯(记者 刘国启 通讯员 杨传伟)昨日,从北京 传来喜讯:民建平桥总支荣膺"中国民主建国会全国先进基层

组织"称号。民建平桥总支自成立以来,始终坚定不移地坚持 和贯彻中国共产党领导的多党合作和政治协商制度, 团结带 领全体会员不断加强自身建设, 切实履行基层支部的基本职 能,不断增强组织的凝聚力和战斗力,大大提升了支部社会公 众形象,为地方经济社会事业发展作出了突出贡献。

桂行创山水画亮相河南省博物院

本报讯(记者 肖 东)9月22日,由省文联、省美协、省 书画院主办,信阳市文联、罗山县委宣传部协办的"轻风故 园——桂行创山水画作品展"在河南省博物院开幕。此次展出 的画作,是画家桂行创用饱蘸激情的笔墨对家乡豫南山水风 光酣畅淋漓的书写。桂行创是罗山人,多年来对山水画孜孜以 求、不断探索,逐步成长为省书画院的专业画家。他的作品将 元代王蒙的笔法和宋人李唐的笔法结合在一起,形成了"枯笔 苍润、积墨厚重"的独特画风。

李永海荣获"时代颂歌"全国大赛一等奖

本报讯(记者 杨柳)9月24日,固始县地税局李永海 收到第二届"时代颂歌"全国诗文大赛组委会发来的喜报,其 散文作品《梦里梦外》荣获一等奖,并收入《全国诗文精品大 观》。据了解,此次大赛由中国萧军研究会、北京市写作学会等 联合主办。李永海现为中国作家协会会员。



9月22日,记者在平桥区甘岸办事处二郎村凡高优质粮基地 看到,联合收割机纳穗吐谷,好一派秋收繁忙景象。

本报记者 马保群 摄

责编:张国亮 审读:徐立明 组版:孟缘



羽毛球运动在 我市有广泛的群众 基础. 市四运会羽 毛球比赛自然也吸 引了众多爱好者的 参与。此次羽毛球 比赛分青少年组和 成人组,共设团体、 男女单打、男女双 打五个单项。图为 比赛中运动员在网 前搓球。

本报记者 郝 光 摄

明港镇连续四年获省百强乡镇称号

本报讯(娄春林)9月22日,省地方 济社会发展的综合实力,成为各地辐射 经济社会调查队正式发布《2013年度河 带动乡村经济社会发展的重要平台,也 南省百强乡镇评价报告》,评出了2013年 是县域经济发展、社会稳定的重要力量。 度全省百强乡镇。平桥区明港镇以第57 据了解,自2009年以来,明港镇已经连 名入选,成为我市唯一入选的乡镇。

河南省百强乡镇以其各具特色、经 镇行列。

续四年跻身河南省经济社会发展百强乡



信阳缘何廉政文化溢香全国

□本报记者 王 博

4 4

今年,我市被中纪委命名为"领导干部 任职前廉政法规知识测试工作全国试点单 位";9月中旬,中纪委宣教室在我市进行专 题采访,宣传我市廉政文化的新举措、新成 果、新品牌。此前,中国共产党新闻网还登载 文章报道了信阳"红廉同脉、茶廉一味"的独 特廉政文化;此外,全省"走基层、扬清风"活 动在我市启动,中央和省内外的多家媒体聚 焦我市廉政工作的新亮点、新特色,运用多 种形式向全国推广……

这仅是今年以来我市廉政文化取得的

那么,我市的廉政文化缘何能够溢香全 国?这里,既有传承,更有创新。

中原厚土孕育人之本性

在市体彩广场上,你可以看到内容不同 的廉政教育宣传牌,信阳籍古代名人的廉政 故事和警句名言时时警醒人们"人之初,性

向善,是人与生俱来的天性。自古以来, "廉为荣,贪为耻。""廉"从来都不是仅仅对 为官者的特殊要求,而是做人的基本品德, 是为人处事之本、修身养性之道。一个不廉 之人,不可能正确地去谈修身、谈处事、谈为 高尚品质。在他们成长的过程中,无不放射

4 4

楚相孙叔敖生于淮滨,少年与母相依为 命,有次下田劳作,路见一条两头蛇,当地有 个说法,"两头蛇为怪物,见者必死",小小年 纪的孙叔敖自认必死,但为了不使别人再见 到怪物而致祸,竟然不畏恐惧,用柴刀把蛇 砍死,埋入山丘。今期思镇不远处就有"埋蛇 岭"。当地百姓发出肺腑之言:"孙叔敖真是 贤德之人,为老百姓想得多周到啊!"苏东坡 盛赞他,"爱人忘己特埋蛇"。仅此一件小事 芒。在信阳不同历史时期,都有着这样的典 新县的许世友,少年家境贫寒,见乡邻们常 心为民"、"乐善好施"的精神,(下转第二版)

• •

型,他们在清廉为民中实现了人类灵魂的完 受地主恶霸欺侮,时时义愤填膺,又苦于力 不从心,于是到少林寺刻苦习武,练就了十 八般武艺。艺成返乡后,看到正在欺压当地 百姓的大恶霸,愤而杀之,随后参加了革命,

在当地留下了为民除害的美名。 从古到今,翻阅历史,在信阳这样的例 子不胜枚举。信阳籍明代文坛巨匠何景明, 不尚奢华、不置产业,俸禄常常接济亲友;明 朝永乐年间"蔬菜知县"胡寿安为官 20余 年,始终穿布衣、吃粗饭、睡纸帐;罗山籍嘉 庆年间总督清廉大臣黎世序,倾毕生心血治 友。纵观历史,凡是留下清廉美名的人,在他 情,可以窥见其一心为别人着想的向善品 河治水,造福百姓,却两袖清风;潢川籍为民 们身上,都有着处处为他人、事事敢担当的 质。《资治通鉴》的作者司马光生于光山,童 请命的汪若霖,为官耿直的马祖常;光山籍 年时因勇救落入水缸的小伙伴,演绎了一段 力革吏弊的胡孟清,位卑德馨的陈朝侍等这 出正直无私、善良友爱、一心为公的耀眼光 妇孺皆知的《司马光砸缸》经典佳话。出生在 些清官廉吏,"敢于直言"、"勇于担当"、"一

+ +